
学校教育目標 ：生きる力を身に付け、自立しようとする新山健児の育成 ～おもいやる子･かんがえる子･きたえる子～

由利本荘市立新山小学校 学校だより 令和５年度 第４４号

令和６年３月２１日

発行 校長

令和５年度修了式～今年度の教育活動が全て終了～
本日３月２１日（木）に修了式を行い、令和５年度の教育活動が終了しました。
今年度を振り返ってみますと、令和５年５月８日から、新型コロナウイルス感染症の感染

法上の位置付けが、季節性インフルエンザと同じ５類へ引き下げられ、徐々にコロナ禍前に
近い形で教育活動を行えるようになってきました。４年ぶりに「音楽集会」「ボランティアに
よる読み聞かせ」「夏休みのプール開放」「全校児童が一堂に会しての『６年生を送る会』」な
ども行いました。
また、今年の夏は猛暑が続き、暑さ指数を見ながら活動の中止・延期・変更を余儀なくさ

れました。１０月には県内で熊の目撃情報が相次ぎ、本校の学区内での出没も立て続けに起
こりました。１０月下旬からの３週間は、全てのお子さんの送迎を保護者の皆さんにお願い
しました（下校時の学童クラブ・バス停へは職員が引率しました）。長老沼方面の５コースや
川口方面の６コースの自歩道が封鎖されたため、このコースを利用するお子さんについては、
約２か月間の送迎をお願いしました。大変ご難儀をお掛けしましたが、ご理解とご協力いた
だいたことに、心より感謝申し上げます。
修了式では、各学級担任が「第○学年○組 ○名」と言うと、学級全員が元気よく返事を

して立ち、校長が代表者に修了証を渡しました。１～５年生のどの学級の子どもたちも大変
立派な態度で式に臨んでいました。「今年度よくがんばった。」という満足感と「４月からも
がんばるぞ。」という意気込みが伝わってきました。校長からは、今年度、子どもたちががん
ばったこと「あいさついっぱいさわやか新山」「生活のハテナ運動（ハンカチ・ティッシュ・
名札の持参・着用）」「学習のハテナ運動（問いをもち、解決に向けた学び）」などを振り返り、
次年度もがんばってほしいということを話しました。
明日から４月４日（木）までは春休みとなりますが、安全に過ごすことができるよう、家

庭や地域での声掛けと見守りをよろしくお願いします。特に自転車乗りは、きちんと点検を
し、お家の人が許可してから乗る（道路は３年生以上）ということを学校でも指導していま
すので、ご家庭でもご確認ください。
今年の９月には、新管理・特別教室棟が完成しますので、更に充実した教育活動を実施で

きることと思います。様々なことがあった１年間でしたが、命に関わるような大きな事故や
怪我がなく過ごすことができましたのも、保護者の皆様、地域の皆様のご理解とご協力のお
陰と心より感謝申し上げます。次年度も引き続きよろしくお願いいたします。

イザ先生の離任式～お世話になりました～
３月１５日（金）、ALT（Assistant Language Teacher）の

イザ先生の離任式を行いました。イザ先生が、新山小学
校にやってきたのは４年半前です。３年生以上の子ども
たちに英語を教えてくれました。子どもたちは、イザ先
生との授業を楽しみにしていました。とても笑顔の素敵
な先生でした。
この度、千葉県袖ケ浦市にある根形（ねがた）小学校

と根形中学校でお仕事をすることになりました。離任式
では、イザ先生が子どもたちへ英語と日本語で話をして
くれました。
Thank you for the last five years. この5年間、お世話にな
りました。ありがとうございます。
Everyone was kind and helpful. みんなさんは親切で助けてくれました。
Yurihonjo was cold but everyone was warm.由利本荘は寒かったけど、みなさんは温かかったです。
I enjoyed learning English with you.一緒に英語を学ぶのは楽しかったです。
Please keep on enjoying English in the future.これからも英語を楽しんでください。
最後に英語のじゃんけんをしましょう！ Rock-Scissors-Paper 1､2､3！
（最後の英語のじゃんけんでは、大いに盛り上がりました。）

このおたよりは、６年生の保護者の皆さんにはメールで送信し、紙媒体は３月２７日（水）
の離任式の日に配付します。１～５年生には、世帯ではなく全員に配付しています。

校 報 松 風

【イザ先生を拍手で見送る子どもたち】



事故のない有意義な春休みに～新年度の準備もしっかりと～
この春休みが、子どもたちにとって健康で充実したものになりますよう、ご理解とご協力

をよろしくお願いします。４月からの生活に向けての準備もよろしくお願いします。
春休みの約束は、次の通りです。学校でも指導しておりますが、ご家庭でも確認をお願い

します。

★計画的で規則正しい生活を
○ 学習は、自分で立てた計画で、朝のうちにしましょう。（原則として、朝９時までは家から遊びに出ません。）
○ 夕方は、午後５時には家に帰っているようにしましょう。
○ 起床・就寝の時刻やテレビ・ゲームの時間は親子で相談して決めましょう。

★健康な生活を
○ 天気がよい日は、元気に外で体を動かしましょう。
○ 朝・昼・夕食をきちんと摂ることができるようにしましょう。
○ むし歯など体の悪いところは、休み中に治療しましょう。

★きまりを守って楽しい生活を
○ 外出する時は「だれと」「どこへ」「何をしに行くのか」「何時に帰るのか」を話す習慣を付けましょう。
○ 子どもだけで、ゲームコーナー・カラオケボックス・ボウリング場・ゲームセンター等に行かないようにし
ましょう。

○ 万引きは犯罪です。絶対にしてはいけません。
○ 大人のいない家では、友達と遊ばないようにしましょう。
○ 子どもだけで友達の家に泊まってはいけません。
○ 友達同士でのお金やゲームソフト等の貸し借りをしないようにしましょう。

★新しい学年を迎える準備を
○ これまでの学習で、よく分からなかったところや苦手なことを中心に、しっかり復習しましょう。
○ 使い終わった教科書や学用品をきちんと整理整頓しましょう。
○ 鉛筆や消しゴム、クレヨン、絵の具などの文房具で補充しなければならないものをお家の人と確認して準備
しましょう。

○ 町内や近所の新入生が楽しく入学できるように、声掛けをしてあげましょう。

★家族・地域の一員としての行動を
○ 家族や近所の人に、気持ちよいあいさつや会釈をしましょう。
○ 家族の一員として、決められた仕事（お手伝い）をしましょう。
○ 町内子ども会で決めたことはきちんと守るようにしましょう。

★安全で事故のない生活を
○ 水辺・道路・線路など、危険な所では遊ばないようにしましょう。
○ 子どもの交通事故の原因は、「飛び出し」が最も多いです。絶対に飛び出しをしないようにしましょう。
○ 自転車は、雪が降っていたり、道路が凍結していたり、路肩に雪があったりしたときは乗ることができません。
乗ることができるような天候になっても、保護者に整備点検をしてもらってから乗りましょう。（保護者の判
断の下、安全に乗る約束をしてください。）また、ヘルメットを必ず着用しましょう。１・２年生はその判断能
力・運転技能が未熟な場合が多いので、公道では自転車に乗らないという約束を絶対に守りましょう。

○ 子どもだけで学区外に出てはいけません。
○ 火遊びをしてはいけないことはもちろん、暖房器具等の扱いにも十分に注意しましょう。
○ 不審な人物を見かけ、危険を感じたら、誘いに乗らず、大声で助けを呼び、近くの家に逃げましょう。
○ 携帯電話、ゲーム機、パソコン・タブレット等は、家の人と利用の仕方やルールを相談しましょう。夜８時以降は通
信機能を使わない約束になっています。犯罪に巻き込まれないように十分注意しましょう。

児童のがんばり～おめでとうございます～
○第３５回由利本荘市・にかほ市ジュニアフットサル大会
木谷杯兼バーモント杯本荘由利地区予選 R6.1.28
Ｕ－１１の部 第１位 新山ベアーズ
△新山 １－１ 由利△
○新山 １－０ ニカホＡ●
○新山 ３－１ レガーメ●
○新山 １－０ ニカホＡ●
バーモント杯県大会もがんばってください。


